

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1997 ГОД
18 ДЕКАБРЯ
ЧЕТВЕРГ
154 (8284)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 Г.

Новости

ВАШ «СЧАСТЛИВЫЙ СЛУЧАЙ»

21 ДЕКАБРЯ — второй тур выборов депутатов Законодательного собрания края. В этот день станет, наконец, ясно, кому будет больше остальных в марафоне вхождения в краевую власть.

А для избирателей в будущее воскресенье отдел культуры устраивает интересную лотерею «Счастливый случай». Побывав на избирательном участке, каждый из нас может стать обладателем памятного выигрыша: каждый сотый избиратель получит приз, а каждый пятисотый — суперприз.

ЗИМНИЕ ЗАБАВЫ

ДЛЯ ДЕТЕЙ на площади Кодинско, где уже закончена новогодняя елка в воскресенье состоятся детские «Зимние забавы». Праздник этот обещает быть массовым и веселым, если вдруг не ударит сильный мороз. Спешите на праздник веселый, Здесь шутки, забавы вас ждут. Народных традиций истоки Пусть радостно в душу войдут, И русские игры, загадки, И чудесный вас мир поведут! Устроители «Зимних забав» приглашают детей и их родителей на площадь города 21 декабря к 12 часам, где их ждут призы, смех и шутки.

МЕСТО ВСТРЕЧИ — КТН

19 декабря местная телестудия КТН (Кодинские теленовости) организует прямой эфир с кандидатом в депутаты Законодательного собрания Красноярского края **ИГНАТЬЕВЫМ** Анатолием Михайловичем. Телевизионная встреча состоится на 3 канале в 20 часов, в ходе нее каждый избиратель может задать кандидату вопросы, сформулировать свой наказ или предложение. Звонить по телефонам: 4-21-40 или 4-47-11.

Наш корр.

ВПЕРВЫЕ

В МИНУШЕЕ воскресенье в нашем городе впервые был проведен бесплатный диагностический практикум. Участники практикума узнали больше об этой науке и смогли освоить технологию проведения терапии. Участники выразили мнение, что такие практикумы очень нужны и их должно быть больше.

Г. КИЧИГИНА.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО



Бригадир

Подходят к концу отделочные работы на 211 доме, и вскоре счастливые новоселы займут долгожданные квартиры.

Это единственный пусковой объект в городе. Здесь работают бригады отделочников, сантехников, плотников, и каждый занят своим уже привычным делом. На одном из этажей с трудом нахожу бригадира отделочников — Людмилу Геннадьевну Груздеву. Приятная веселая улыбка, на вопросы отвечает коротко — мол, о чем говорить-то, да и не умею мы. А вот работать — другое дело.

Работать в этой бригаде действительно умеют — слаженно и дружно. А Людмилу Геннадьевну в бригаде уважают и ценят как мастера своего дела, человека доброй и чистой души. Многие находят у нее понимание и сочувствие. Она всегда поддержит добрым словом, заметит успех в работе, поэтому и тянутся к ней люди. И когда выбирали бригадиром, знали, что не будет она льстить начальству, а будет отстаивать интересы бригады.

На снимке: Л. Г. ГРУЗДЕВА.

Е. ПЕРВУХИНА.

ПРОИСШЕСТВИЯ

ЗАХВАТ

16 декабря возбуждено уголовное дело в отношении бывшего работника МВД, подполковника внутренней службы Е. Г. Жюкина по статье 206 части 2 Уголовного кодекса Российской Федерации [захват заложников]. Расследование проводит прокуратура Кежемского района.

Есть предположение, что происшествие связано со здоровьем Е. Г. Жюкина, попавшего в 1995 году в автоаварию. Заметив отклонения в его психике, органы правопорядка вызвали из Москвы его жену, рассчитывая, что она сумеет его образумить. Однако в итоге и она, и начальник ГОБД, и прокурор района оказались в заложниках. Пять часов (с 17 до 22) находились они под прицелом ружья Жюкина в его трехкомнатной квартире на первом этаже девятиэтажного дома № 314, после чего в результате предпринятых А. Н. Ивановым, В. П. Мизенко и группой захвата мер он был обезврежен.

Сейчас Е. Г. Жюкин находится в районной больнице и в скором времени будет отправлен в Красноярск на судебно-психиатрическую экспертизу.

В. ЗЫКОВ.

ОТКЛИК

Апокалипсис уже наступил?..

ПРЕДЛАГАЯ уважаемой газете «СП» заметку «По божьему благословению», предполагал, что найдется хоть один житель, кто против открытия так давно ожидаемого населением нового городского кладбища. Однако ошибся. Похоже, в полку знаменитых ангарских «зеленых» прибыло. Прибавился уважаемый гидрогеолог И. Долотов, грозивший населению земледельного действия в будущем от экологических последствий только что открытого кладбища. Я не гидрогеолог, но, как говорится, образование имею тоже вполне достойное, чтобы иметь вполне достаточное и устойчивое мнение по данному вопросу.

Суждения Долотова основываются всего на умозрительных заключениях и предположениях и являются весьма расплывчатыми и уклончивыми. Чтобы понять это, достаточно побывать на местности. Тогда любой желающий сможет убедиться, что кладбище отделено от водозоборных скважин надежным и прочным горным водоразделом с гранитным основанием, что в Проспективно течет в Ангару, а не в насосу водозобор, а под р. Проспективно существует «подстилающее» русло, куда стекаются, по закону физики, фильтрующиеся в грунт дождевые и талые воды. И талая вода в «подстилающее» русло туда же, куда основное русло, в Ангару. Между кладбищем и водозобором расстояние несколько километров, что как бы является стеной надежного естественного фильтра, практически непреодолимого для биологических продуктов распада

человеческого тела, если таковые и попадут в грунт. Как известно, любая водозоборная скважина сама является надежным естественным фильтром.

Уважаемый И. Ф. Долотов! Я понимаю, Вам обидно, что при выборе нового кладбища власти не обратились к Вам как к известному в Кодинске гидрогеологу за советом. Однако, думаю, что денег на новые дорогостоящие дополнительные исследования Ангарской экспедиции вряд ли выделят. Обращаюсь к Вам как к образованному человеку. Подумайте не спеша и сообщите через газету свое мнение по такому простому вопросу: почему наши бабушки и дедушки так неосмотрительно (на ваш научный взгляд) располагали кладбища где угодно и в какой угодно близости, однако все оставались живы и здоровы, и мы вместе с ними!

Вы грозите апокалипсисом в будущем, тогда как он для Кодинска, возможно, уже наступил из-за отсутствия финансирования Богучанской ГЭС. Без гидроэлектростанции нет будущего у г. Кодинска и Кежемского района. Сегодня реальной жизнью поставлены вопросы: что делать и куда деваться. Я за то, чтобы была основана, реально финансируемая программа переселения лишнего населения на «Югу», как обещает добиться в своей программе кандидат в депутаты ЗС края А. М. Игнатьев. А то, чего доброго, останется потоком мертвый город и никому ненужное уже тогда кладбище.

Г. ИСЕБЕТАЕВ.

г. Кодинск.

21 ДЕКАБРЯ — II ТУР ВЫБОРОВ В ЗС КРАЯ

7 ДЕКАБРЯ состоялся выбор депутатов Законодательного собрания Красноярского края. Окружной избирательной комиссией подведены итоги голосования, сделан анализ и доведены все сведения до нас, простых избирателей, через наш единственный местный источник всеобщей информации — любимую и главное необходимую для жизни газету «Советское Приангарье».

старается помочь любому человеку в любом деле. Живу и работаю в Кежемском районе с 1976 года. Все видела, знаю, что было и что есть. Да, район «развалился» в экономическом плане, да что район, когда «Союз нерушимый» развалился, страну лихорадит, люди бедствуют, но наш Анатолий Михайлович всегда в рабочем строю и духом не падает. Он быстро и главное своевременно пере-

хорошее, полезное дело. Теперь можно будет принимать лечебные дешевбинские грязи при малых финансовых затратах.

Четыре года пустовало прежнее здание больницы в Имбе из-за отсутствия финансовых средств в районе, а Анатолий Михайлович придумал выход. Пригласил в наш маленький поселок самого главного по здравоохранению, тот осмотрел здание, и решение было так открыть противотуберкулезную больницу за счет средств федерального бюджета. Для больных людей хорошо — не надо в Красноярск ездить, а для Имбы рабочие места.

Теперь наступило время думать кого выбрать 21 декабря. Все зависит от нас, уважаемые земляки, от нашей активности, жизненной позиции. Ведь мирно нам сегодня предоставлено право и возможность что-то изменить в ближайшем будущем. Наш район «атлантиды», сами все обстановку видите, поэтому молчать и равнодушными быть нельзя. И нам надо сделать правильный выбор, в свою пользу. Нам здесь жить.

Ибо второй кандидат — Геннадий Шилова — человек достойный, но он не знает наших проблем, не знает нашего района. И нам надо сделать правильный выбор, в свою пользу. Нам здесь жить.

Наибольшее количество голосов Г. Шилова набрал 7 декабря в Дзержинском и в Тасеевском районах, где была I туре самая высокая активность. Так что соперник у нас очень серьезный! Но у нас есть огромный резерв — 1100 человек, которые не принимали участия в I туре. Это большая сила. И мы победим, если все придем на избирательные участки, чтобы проголосовать за zemляка.

Л. БЕБЕР.

п. Имбинский.

«ЯБЛОКО» — ЗА ИГНАТЬЕВА

21 декабря состоится второй тур выборов депутатов Законодательного собрания Красноярского края по одномандатным округам. По Богучанскому избирательному округу во второй тур прошел Анатолий Михайлович ИГНАТЬЕВ, кандидат от избирательного блока «Врачи и педагоги» за социальные гарантии и справедливость.

Общественное объединение «ЯБЛОКО» заявляет о своей поддержке А. М. Игнатьева по выдвижению депутатом в ЗС края. А. М. Игнатьев обладает так необходимыми сегодня знаниями, которые, в случае избрания, позволят ему эффективно работать в Законодательном собрании Красноярского края по законодательной защите и обеспечению прав избирателей.

СТОИТ ЧЕЛОВЕКУ выдвинуться, так тут же появляется масса любителей на нем заработать. И я туда, а как же, стерпеть? Прочитав заметку «Игнатьев — впереди, а кежмары — последние» в «СП» № 151 за 11 декабря 1997 г., я поерзал-поерзал и крепко подумал, а потом взялся за перо.

Первое. Игнатьев — доктор, Чelopeк с большой буквы. Кто же, если не он — козе понятно. Кронически! Больно наше общество нуждается в длительном квалифицированном лечении. Игнатьев А. М. справится.

Несколько слов об избирательном округе № 18. Только в Кодкинске есть больничный листоческий экспериментальный, который желание не хуже, чем в Москве. Дайте, уважаемые избиратели Богучанского, Дзержинского, Кежемского, Мотыгинского, Тасеевского районов, своему zemляку Игнатьеву шанс! Пусть он прольет Нижнее Приангарье, и сдвинет вперед социально-экономическое развитие района.

Во-вторых, почему, думаете, «кежмары — последние»? Они страдают от советских социальных экспериментов: на людях с 1932 года Слабо быть «неперспективным» 55 лет! Теперь, видимо, не все знают, что Богучанская ГЭС была на территории Богучанского района. Это так же давно присоединили ее к кежемскому, чтобы и сама ГЭС и Тазаргская железная руда, и Чадобинские бокситы, и лес, и нефть, и газ,

♦ РЕПЛИКА КТО ЖЕ, ЕСЛИ НЕ ОН

и золото Нижнего Приангарья рассчитались с Игнатьевым А. М. и его земляками за то, что их правники будут говорить людям: «Там, где родились и жили наши деды и бабушки, — море кураторное; и они, и их предки, и российская ссылка и котора там похоронены».

Кежма — старшее поселение. Знать надо! Они первые. А Кодинск — это плацдарм РАО «ЕЭС России», первый камень фундамента краевой программы хозяйственного освоения богатств земли Нижнего Приангарья.

Игорь Битов, Шилова Г. В. хороший человек, не знаю, я знаю, что Игнатьев А. М. озарил для того, чтобы мыслить и поступать по-государственному.

Я не блефую, и никто меня, кроме совести, не наивнал.

А. Ф. ГОРБАЧЕВ

[КУБАНСКИЙ]
строитель Братск, Усть-Илимска, Железногорска-Илимска, БАМе, Кодинска и всех там предприятий, разных крупнейшие мире наших, а ныне непонятно чьих.

♦ ВЫБОРЫ-97: СЛОВО О КАНДИДАТЕ

У НАС ЕСТЬ ОГРОМНЫЙ РЕЗЕРВ

И мне, как рядовому избирателю, уважаемые земляки, захотелось выразить свои мысли о голосовании (я сама себе позволила такую смелость), тем более, что меня знают жители половины Кежемского района как человека, работающего в медицине более 20 лет.

Я, как и многие, человек неравнодушный. Меня волнуют проблемы современной жизни. А их так много. И кому-то эти проблемы надо решать на высоком уровне. Так устроена жизнь — лестница. И слава Богу, что есть у нас в районе сильные д. хом люди, с большой жизненной энергией, способные созидать, благодаря природному уму, организаторскому таланту, профессионализму и целеустремленности. Такими качествами обладает Анатолий Михайлович Игнатьев — главный врач Кежемской ЦРБ. Всегда спокойный внешне, выдержанный, корректный, очень аккуратный, он понимает людские беды и всегда

строил свое мышление и работу чтобы укрепиться и выдержать натиск времени. О его добрых делах немало было написано в газете, я лишь немного добавлю.

Я помню, как только Анатолий Михайлович возглавил Кежемскую ЦРБ, ФАПы, здравпункты, участковые больницы лучше стали обеспечиваться в материально-техническом плане, поселки получили автотранспорт. Многие медработники получили возможность постоянно повышать свой профессиональный уровень в крае. А то, что ввели платные услуги, так это жизнь заставила, чтобы выжить. Но в наших больницах пока еще хорошо кормят, по сравнению даже с краевыми, и уход за больными неплохой, и мед. аппаратура ЦРБ обеспечена на современном уровне.

А сейчас уже в наши дни опыт-таки благодаря организаторским способностям Игнатьева в Кодкинске организуется грязелечебница. Очень

♦ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Лейтенант юстиции

За девять месяцев этого года расширяемость преступлений по Ново-Кежемскому ПОМ составила 94 процента. Пожалуй, это лучший результат за последние десятилетия. Заслуга эта всего коллектива, всех служб, каждого работника. Но я сегодня расскажу об одном — лейтенанте юстиции И. К. Пановой. Ее вклад в общее дело маленьким не назовешь.



НАЧАЛЬНИК следственного отделения РОВД А. С. Песюков так характеризовал Ирину Кузьминичну: — Человек добросовестный. Если необходимо, работает над расследованием преступления и днем, и ночью. Прием ее приходится расследовать и курьезности, и грабежи, и случаи, связанные с наркотиками... — т. е. заниматься с всеми видами преступлений. В Кежме у нас прикомандированы два следователя, и выбирать им не приходится. Панова трудится следователем более полутора лет, но за это время уже очень многому научилась. И надеюсь, что на этих познаниях она не остановится.

В правдивости этих слов я убедился в Кежме, когда разговаривал с ее сослуживцами. А в беседе с семьей Ириной Кузьминичной меня удивило то, что, оказывается, она закончила инженерный факультет Красноярского университета, и не имеет юридического образования. В прежние годы, может, она бы уже была директором совхоза, но теперь совсем иные времена. Конечно, ей трудно осваивать новую профессию, но она старается и тянется, у нее получается. Ее работа нравится и есть желание продолжить учебу в специальном заведении по теперешнему профилю.

— А что вы делаете, когда в работе возникает очень уж трудный вопрос? — спрашивает Ирина.

— Пытаюсь найти ответ в книгах, читаю и ого литературы. Если ответа не нахожу, обращаюсь к коллегам — следователям, имеющим богатый

опыт, и не только к ним. Ни один не отказывает в помощи: консультируют, подсказывают, просекают. Это А. С. Песюков, Л. И. Румянцев и другие, в том числе и начальник ПОМ Ю. П. Галыч, хотя он в основном работает прежде в уголовном розыске. Да и вообще у нас в отделении почти все молодые сотрудники, если надо, всегда во всем помогут.

Вместе с И. К. Пановой работает в Кежме еще один следователь — Андрей Лазаренко. Как только здесь дел немного поубавилось, он был откомандирован на декаду в райцентр, для оказания помощи своим коллегам. И в этот период Ирине пришлось трудиться одной. Кроме основных дел, еще и печатаются обвинительные заключения (машинистки нет). Времени не хватает, приходится рабочий день удлинять. А дома ребяташки ждут — третьеклассница дочь и второклассник сын.

Муж Андрей тоже — был в это время на хосте в тайге. — Жаль, что не могу детям уделять, из-за специфики работы, больше внимания, — говорит Ирина. — Но хорошо, что они у меня самостоятельные и то, что хоть зарплата нам из федерального бюджета выплачивается вовремя.

Ирина Кузьминична вообще человек деревенский, из Большемурутского района. А потому с удовольствием бы держала подсобное хозяйство. Но олять же, не получается, на подорожье лишь несколько кур да охотничьи собаки.

Как следователю, ей чаще всего приходится сталкиваться с преступниками-ворами, так как на кражи падает наиболее

большой процент происшествий. А из рассмотренных больше всего запомнилось дело о пропавших 36 миллионах рублей. Это сумма неизвестный украл из квартиры, когда ее владелец отсутствовал. Предположительно преступник — раннее судимый, недавно освобожденный из колонии — по оперативным данным, явно не успел уехать и находился где-то поблизости. Было это летом прошлого года. Была создана специальная группа, в которую вошли сотрудники разных служб.

Неоднократно судимого Магомедова взяли в зоне кладбища, где он жил в шалаше уже четыре года. «Лембище» доминистки вычислили, окружив с самого начала беззуба, как и положено. Однако шесть «лимонов» он уже успел потратить.

Теперь Магомедов вновь там, куда впервые попал еще по «малоплетке». Совсем недавно Ирина пришлось столкнуться с инстинктами не делаю, связанными с наркотиками. По ним она ведет тщательное расследование, и есть уверенность, что работа будет выполнена как надо.

Ну, а скоро в жизни следователя, лейтенанта юстиции И. К. Пановой должно произойти еще одно неравное событие — переход на работу в Кодинск. Это поможет ей осуществить мечту — учиться дальше, так как, согласится, здесь в Красноярск станет меньше накладно.

И хочется верить, что все у нее получится.
В. ЗЫКОВ.
На снимке автора И. К. Панова.

★ А ЧТО У НАС

В ШКОЛЬНОЙ СТОЛОВОЙ



ШКОЛЬНАЯ СТОЛОВАЯ. Вряд ли нужно доказывать, как много значит она в системе народного образования. Поэтому, когда в начале сентября в руко вздруг узнали, что в Болтурино учащиеся не получают горячей пищи, заблели тревогу. Оказалось, что электроплита школьного общепита, исправно служившая много лет, вышла из строя и помянуть ее не на что. Пришлось временно перейти на обычные бытовые плитки. Но все это не шло ни в какое сравнение с тем, что могло бы обеспечить нормальную работу столовой.

Общими стараниями учителей, шеф-повара Татьяны Васильевны Ушаковой и местных электриков в Болтурино из

Проспихино была доставлена бывшая в употреблении электроплита, затем уже из двух нерабочих сделали одну и установили в столовой. Но это быстро только скрывается, а наяву регулярными горячими приварками школа стала снабжать учащихся лишь с декабря.

Ежедневно в школьной столовой вместе с шеф-поваром отлично трудится и Наталья Петровна Золотухина. Как и Татьяна Васильевна, она хлопочет по на раздаче, то у мойки посуды, то у печи с кастриями и чайниками.

Дотации, которые должны поступать на каждого учащегося, настолько незначительны, что приходится прибегать к изданным родительскими. Иначе не прожить. Благо, что школа еще имеет заготовленные в зиму картофели, морковь, да старые добрые друзья не забывают. К числу таких болтуринские учителя с благодарностью принимают чистую предприниматель в Александра Юрьевича Маласова, который помог школе запастись капустой и макаронными изделиями.

Нелпохо помогает и хозяйственная часть руно. Анатолий Алексеевич Форкин доставил в школу три комплекта парт,

дервообрабатывающие и металлорежущие станки, снабдил бензином и дизельным маслом.

Учителя и работники школьной столовой надеются, что в следующий учебный год они войдут без непредвиденных накладок: новая электроплита обещана, заказана, остается лишь немного подождать.

На снимках: шеф-повар Т. В. Ушакова (слева вверху); помощник повара Н. П. Золотухина; завтрак был вкусным.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.



★ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

РАБОТА ПО-НОВОМУ,

ИЛИ О ПРОВЕДЕНИИ МЕРОПРИЯТИЯ ПО АДАПТАЦИИ КИМ НА РАБОТУ В НОВОМ МАСШТАБЕ ЦЕН НА ТЕРРИТОРИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ПЕРЕВОД контрольно-кассовых машин (ККМ) на работу в новом масштабе цен осуществляется с 1 января 1998 года по 28 февраля 1998 года включительно.

До 1 января 1998 года все ККМ работают в действующем на данный период времени масштабе цен. Начиная с 1 марта 1998 года все кассовые аппараты работают только в новом масштабе цен.

В период с 1 января 1998 года по 28 февраля 1998 года включительно ККМ могут работать в старом или новом масштабе цен. При этом не допускается использование в торговых точках ККМ, работающих одновременно в разных масштабах цен. На чеки, выдаваемые покупателю, стоимость товара (услуги) должна соот-

вествовать одной из двух цен, указанных на ценнике, и, независимо от предъявляемых к оплате купюр (нового или старого образца), представляется в одном определенном масштабе цен; до проведения адаптации ККМ — в старом масштабе цен, после проведения адаптации — в новом.

Конкретные сроки и дату перевода ККМ на работу в новом масштабе цен (адаптации) определяет пользователь ККМ совместно с соответствующим центром технического обслуживания, где его ККМ поставлены на тех. обслуживание.

Предприятиями и предпринимателями, использующими при расчетах с населением кассационный материал строго учета, стоимость товаров или платных услуг предоставля-

ется по 31 декабря 1997 года в старом масштабе цен, а с 1 января 1998 года — в новом.

Перевод ККМ на работу в новом масштабе цен (путем перепрограммирования или внесения незначительных конструктивных изменений в ККМ) осуществляется центрами технического обслуживания ККМ.

Все пользователи контрольно-кассовых машин независимо от формы собственности, обязаны по состоянию на окончание последнего рабочего дня 1997 года снять с каждой ККМ общие итоговые показатели главного суммирующего счетчика либо контрольной (фискальной) памяти. При этом обнуление показаний главного суммирующего счетчика или контрольной (фискальной) памяти не допускается.

Снятие общих итоговых показателей ККМ оформляется актом по форме № 26-Д, бланк которого получают в каб. № 16 ГНИ.

Аналогичная операция по снятию общих итоговых показаний производится на дату

перевода (адаптации) ККМ на работу в новом масштабе цен. И уже здесь производится общее гашение счетчиков в соответствии с требованиями, установленными в эксплуатационной документации на данную модель ККМ, с одновременным оформлением представителем центра технического обслуживания ККМ акта по форме № 27-Д. В паспорт ККМ вписывается запись о переводе его на работу в новом масштабе цен с указанием календарной даты, заверенная подписью механика и печатью ЦТО, осуществляющего указанную работу.

В трехдневный срок после проведения адаптации ККМ пользователи обязаны представить в налоговый орган для перерегистрации контрольно-кассовых машин, переведенных на работу в новом масштабе цен, следующие документы: технический паспорт ККМ с отметкой ЦТО об адаптации, акты по форме № 26-Д и № 27-Д с прилагаемыми к ним соответствующими чеками, договор с ЦТО на тех. обслуживание ККМ, карточку ре-

гистрации ККМ и книгу кассира-операциониста.

Начиная с 1 января 1998 года к регистрации в налоговых органах не принимаются ККМ, не работающие в новом масштабе цен, ККМ, не адаптированные к работе в новом масштабе цен в установленные сроки, с 1 марта 1998 года автоматически снимаются с учета. Использование таких ККМ влечет наложение штрафа в 350-кратном установленном законодательством минимальном размере оплаты труда.

Ответственность за своевременный и правильный перевод ККМ на режим работы в новом масштабе цен возлагается на пользователей, центры ТО и генеральных поставщиков ККМ.

По всем имеющимся вопросам можно обратиться в каб. № 16 ГНИ по Кежемскому району лично либо по телефону 4-26-97.

Ю. ЛОКТИНОВ,
госналоговый инспектор ГНИ по Кежемскому району, инспектор налоговой службы 1 ранга.

В ПОСЛЕДНЕЕ время резко возрос интерес врачей и больных к одному из древнейших методов лечения — ижне-цзю-терапии (акупунктура, иглоукалывание). Это объясняется, во-первых, тем, что рефлексопунктурная является одним из физиологических методов лечения, эффект которой связан с активным вовлечением больного в лечебный процесс путем мобилизации собственных ресурсов организма, освобождения биологически активных веществ с избирательной стимуляцией деятельности всей иммунной системы; во-вторых, своей высокой и быстрой эффективностью, надежностью при многих заболеваниях; в-третьих, высокой экономичностью, сокращением расходов на медикаментозное лечение, сроков лечения больных и исключительной простотой методики выполнения, доступностью, возможностью применения в любых услови-

ях и, самое главное, отсутствием отрицательных побочных реакций; в-четвертых, это возможность в век «лекарственной агрессии» обойтись без лекарств или значительно сократить их употребление при лечении ряда заболеваний.

Иглоукалывание (ижне) и прижигание (цзю) — ценнейшее наследие народной медицины с более, чем 5000-летней историей существования. Ижне-цзю-терапия впервые зародилась в странах Востока — Китае, Корее, Японии, Индии, Вьетнаме, Лаосе, Непале. О древности этого метода лечения говорят историко-археологические находки каменных (из кремния, шпата, кварца), а также костяных и бамбуковых игл, применявшихся для иглоукалывания. Позже на смену

пришли металлические иглы — из меди, железа, серебра, золота.

Метод цзю заключается в том, что к определенным участкам кожи прикладываются тлеющие угольки из полыни до образования ожога. Древние врачи Востока заметили, что нанесение болевых раздражений на определенные участки тела оказывало лечебный эффект при самых различных болезнях.

«Предание гласит, что давным-давно (примерно 5000 лет назад), когда страной правил император Фу си — человек, сведущий во многих науках, у одного из подданных заболела голова. Он так заболел, что ни днем, ни ночью не находил себе покоя. Однажды, обрабатывая поле, этот

человек случайно ударил ногой о каменную мотыгу. И странное дело — боль как рукой сняло.

С тех пор крестьяне жители при головной боли стали нарочно ударять себя по голове чем-нибудь побольше. Узнал об этом император Фу си и задумался, а потом попытался заменить болезненные удары камнем менее болезненными ударами каменной иглой — результаты получились хорошими. В дальнейшем выяснилось, что подобные уколы, наносимые в определенные места тела, полезны не только при головной боли, но и при других заболеваниях.

В Европе первые сведения об иглоукалывании появились лишь в конце XVII—начале XVIII веков. Впервые в нашей

стране в 1828 году метод иглоукалывания применил профессор П. Наруковский.

Иглоукалывание имеет достаточно широкий диапазон применения: при заболеваниях нервной системы, органов дыхания, сердечно-сосудистой системы, органов пищеварения, акушерско-гинекологических заболеваниях, мочепочечной системы, кожных заболеваниях, заболеваниях уха, горла, носа, глаз, эндокринной системы, стоматологических заболеваниях и многих других, не вошедших в этот перечень. Противопоказания очень ограничены.

Рекомендации по проведению лечения с помощью иглоукалывания можно получить по телефону 4-26-46.

Перед проведением лечебных сеансов больной осматривается специалистом.

В. ЯЦИНОВ,
врач-иглоукалыватель.

★ СЛУЖБА 03

ИГЛОРЕФЛЕКСОТЕРАПИЯ

★ ТРАДИЦИИ

**Скоро
Новый год**

ЧТОБЫ Новый год принес достаток, необходимо похоронить или прогнать старый год и духов, выпущенных во время солнцестояния. В древних от Британии до Австрии старый год в виде соломенного чучела по имени Смерть сначала несли по улицам, а потом топили в реке, зарывали или сжигали. В других местах обычай был более веселым. В канун Нового года люди устраивали шествия, наряжались в костюмы, надевали маски, которые должны были защитить их от злых сил. Они, шествуя по городам, стучали палками в дома, били в барабаны, звенели колокольчиками и щекали мотками. Шум городской суматохи, как это называли, прогонял призраков умерших в старом году и делал приход Нового года безопасным.

Сколько народов — столько и обычаев, поверий, примет. Древние германские племена верили, что в ели живет дух леса — хранитель зверей, птиц, растений. Воздавая почести этому дереву, украшая его, люди старались умиротворить этого духа.

В Россию новогодняя елка пришла с петровским указом. Он повелел 1 января 1700 года все дома украсить хвойными (елью, сосной, лиственницей, можжевельником) ветвями.

Однако не везде Новый год встречают елкой. Во Франции ее заменяют веткой персика. В Японии дома украшают соснами омакури и едят мякоть и веточки сливы.

Елку в Иране заменяют мальшьяне джани на изабольных листьях. В эти новогодние дники приходят молодцы, веселятся и поют. Любимое блюдо — жареный петух. В полночь все должны помолиться и простить друг другу прежние обиды.

Куба провожает старый год руковеторным дождем. Около полуночи потоки воды устремятся из всех окон. В полночь с ударом часов каждый из кубинцев съедает по одной виноградинке. Пусть бродит в его жилах сок земли, пусть играет в нем частичка солнца...

Первый день Нового года на нашей планете начинается на линии перемены даты. Она проходит большей частью по меридиану, отстоящему от Гринвичского на 180 градусов. Поэтому первыми Новый год встречают жители Новой Зеландии и островов Фиджи. А в нашей стране — жители Чукотки и прибрежных островов. На десять раньше, чем москвичи.

Новый год — любимый праздник японцев. За несколько дней до 1 января входы в дома раздается перестук деревянных пестов — толкут расширенный рис. У каждой двери ставят три ветки — бамбук, сосну, сляву. Это сочетание имеет символический смысл: пусть так же быстро, как бамбук, растут дети. У хозяина будут крепкие помощники, как ствол слявы, и пусть все члены семьи растут столь долго, как сосна.



Поздравляем

Уважаемые работники централизованной бухгалтерии администрации района: Алевтина Михайловна ЕЛИСЕНКО, Тамара Ивановна ГЛАЗОВА, Елена Александровна ПНЕВА, Светлана Николаевна ТРУУП, Светлана Николаевна БРЮХАНОВА, Альбина Георгиевна ГРИМАЛЬСКАЯ, Галина Рихартовна КОВАЛЕВА, Анна Васильевна ЖУРОВИЧ, Алла Федоровна ПАНОВА, примите наши искренние поздравления с вашим профессиональным праздником — Днем бухгалтера!

От всей души желаем крепкого здоровья, счастья, любви и благополучия!

Работники администрации и профком.

Финансовый отдел администрации Кежемского района поздравляет всех работников бухгалтерий бюджетных органи-

заций с Всероссийским днем бухгалтера.

Желаем всем вам и вашим родным и близким здоровья, счастья, благополучия, надежды, веры в завтрашний день. Чтобы каждый трудовой день приносил радость и удовлетворение в работе.

Работники управления образования Кежемского района поздравляют Семена Тихоновича ЛОКИОНОВА, учителя Проспектской СШ, с 60-летием! Звонит звонок, как в первый раз, И пахнет трапиком и милом, Здесь жизнь проходит под прицелом Серьезных и веселых глаз. Завис, как частица мумии, И возраст юности здесь вечен. Желаем творческих успехов, здоровья, долголетия.

Нашу дорогую горячо любимую мамочку Галину Дмитриевну ТУРИК поздравляем с Днем рождения! Все, что в жизни зовут



красивым, Мы хотим подарить тебе. Пусть ты будешь самой счастливой. Пусть тебя не коснется несчастье. Стороной пусть проходит беда, И еще мы хотим, чтобы счастье рядом было с тобою всегда.

Дочери, муж.

Поздравляем с Днем рождения Евгению Моисеевичу КОМЕВУ!

Ты не грусти, что столько лет, И не считай свои морщины, Для нас ты будешь молодой, Всегда желанной, самой милой.

Совет ветеранов.

ВНИМАНИЕ: ЛЬГОТА!

Новый год любят, наверное, все. А уж если в эту ночь еще и подарок приподнесут — вдвойне приятно!

Поздравление в газете, на наш взгляд, очень неплохой подарок как коллективу, так и индивидуальному человеку.

Редакция газеты «СП» объявляет, что те, кто пожелает опубликовать новогоднее поздравление в последнем номере 1997 года и рождественское поздравление в первом номере 1998 года, получают 20% скидку (частное поздравление будет стоить 20 тыс. рублей против 25 тыс. руб., от организации 56 тыс. рублей против 70 тыс. руб.).

Новогодние поздравления мы принимаем с 18 до 23 декабря, рождественские с 18 до 26 декабря включительно. Как видите, СРОКИ ОЧЕНЬ ОГРАНИЧЕНЫ.

Доставьте радость своему коллективу, родным, любимым, знакомым — поздравьте их через газету с Новым годом и Рождеством.

Редакция.



ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ ВСЕХ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ!

Редакция «СП» заканчивает подготовку нового телефонного справочника г. Козинска. Вы можете прорекламировать в нем свою деятельность, услуги, товары.

Справочник служит не один год. Ровно столько будет привлекать внимание и ваша реклама.

Поторопитесь, времени осталось немного. Справки вам могут дать по телефонам: 4-41-31, 4-46-48, 4-46-33 в рабочее время.

ПРОДАЕТСЯ киоск «МИРАЖ» в центре города. Тел. 4-20-30. **ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:** 1. Оператор ЛТ-43 2. Сторож на комзону. Справки по тел. 4-20-50.

ПРОДАЮТСЯ: двухкомнатная квартира на четвертом этаже, дача в кооп. «Луч» (9 соток), имеются дом без внутренней отделки, два парника, емкость 10 куб, все насаждения). Обращаться по тел. 4-27-60 с 10 до 18 часов, кроме выходных.

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира (18,6 кв. м) на третьем этаже. Справки по тел. 4-41-24.

Рекомендуем пищевые добавки, улучшающие самочувствие, благоприятно влияющие на настроение, сбалансированные организмы, в т. ч. «Неселлин», «Ветерон» (производство России), а также биоактивные кремы по российским технологиям, в т. ч. антивариозный крем для ног, иммуностимулирующий и др. Контактный пункт в магазине «Меркурий» с 17 до 19 или по тел. 4-28-40.

РЕМОНТ

Импортированных и отечественных телевизоров на дому (кроме ламповых). Качественно, быстро, с гарантией. Звоните по телефону 4-74-34

РЕМОНТ импортных и отечественных телевизоров на дому и в мастерской. Тел. 4-43-81; ул. Колесниченко, д. 4, кв. 110.

РЕМОНТ телевизионных блоков. Тел. 4-43-81; ул. Колесниченко, д. 4, кв. 110.

ЗАО СП «БИА» ПРИМЕТ НА РАБОТУ ПОВАРА. Справки по тел. 4-20-18, 4-26-43.

СРОЧНО СНИМУ В АРЕНДУ одно-, двухкомнатную квартиру за наличный расчет. **ПРОДАЮТСЯ:** пианино «Рослер» (пр-во Чехословакии), свадебное платье размер 46 — 48 (новое), цена 700 тыс. рублей. Обращаться по адресу: БГС, д. 6, кв. 44; тел. 4-23-44 в любое время.



Коллектив ПНРО выражает глубокое сожаление ИВАНОВО Петру Дмитриевичу, его семье и близким по поводу преждевременной смерти жены и мамы ИВАНОВОЙ Галины Андреевны.

16 декабря ушел из жизни светлый, добрый, божий человек, которого мы любили, — ИВАНОВА Галина Андреевна. Она мужественно боролась с жестокой болезнью, отвоювала у нее месяцы, дни жизни, но безжалостная смерть оказалась сильнее.

Добро, любовь, которые неотуomio на протяжении всей недолгой жизни несли Галина людям и братьям нашим меньшим, превратятся в благодарную, негаснущую память тех, кто ее знал.

Петр Дмитриевич, Алена, Марина, мы не можем утешить вас в этом безмерном горе, мы можем только разделить его с вами. Н. В. Зенова, И. Ю. Вралюва, Г. Ю. Барановская.

ВНИМАНИЕ!

Редакция газеты «СП» просит владельцев телефонов, у которых в декабре поменялся номер или был установлен телефон, срочно позвонить по тел. 4-46-48 в рабочее время и сообщить обо всех изменениях, чтобы они были внесены в новый телефонный справочник.

РОСПЕЧАТЬ СООБЩАЕТ: максимально продлится подписка на краевые издания, на газету «Комсомольская правда», на все издания «АиФ», газету «Экономика и жизнь».

ПОДПИСКА ПРОДЛИТСЯ ДО 22 ДЕКАБРЯ.

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ БАСКЕТБОЛА!

20 и 21 декабря 1997 года в спортивном зале СШ № 4 состоится розыгрыш традиционного Новогоднего кубка по баскетболу среди мужских и женских команд:

▲ 20 декабря, в субботу — турнир мужских команд. Начало в 10 час.

▲ 21 декабря, в воскресенье — турнир женских команд. Начало в 10 час.

Райспорткомитет.

„СП“

Главный редактор — Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ: Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь Л. В. ВАСИЛЬЕВ — зав. отделом информации К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. общественно-политическим отделом В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом Е. В. ПЕРВУШИНА — фотокорреспондент

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор, приемная 4-41-31 отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21 отв. секретарь, корректор 4-46-48

производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33 полиграфический участок, отдел доставки 4-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОАРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнениями редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477, г. Козинск Красноярского края. Корректор — Н. Г. ПОЛЮКОВА. Метранжап — Н. В. СПИРИНА. Линотиписты — А. В. КРИГЕР, Г. М. ЛЕВДО. Печатники — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям. Объем — 1 печатный лист. Идентс — 52335. Печать высокая. Тираж 4840. Заказ № 154.